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Η Εθνική Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου και η 
Πανήγυρη της Παναγίας Ελευθερωτρίας στο 
ομώνυμο Ιερό προσκύνημα στην Κηφισιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος

Με κάθε λαμπρότητα τελέστηκε το απόγευμα της Δευτέρας, 27 
Οκτωβρίου 2025, ο Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός στο 
πανηγυρίζον Ιερό Προσκύνημα της Παναγίας Ελευθερώτριας 
Κοκκιναρά Κηφισιάς για την εορτή της Αγίας Σκέπης της 
Υπεραγίας Θεοτόκου.

Χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και 
Μαραθώνος κ. Κύριλλος, πλαισιούμενος υπό του Ιεροκήρυκος της Μητροπόλεως, 
Πανοσ. Αρχιμ. π. Νικάνορος Καραγιάννη, του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου 
Αιδεσ. Πρωτ. π. Χρίστου Κυριακοπούλου, ιερέων και διακόνων της Μητροπόλεως. 
Στο κήρυγμά του, ο κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην 28η Οκτωβρίου ως κορυφαία 
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εθνικοθρησκευτική εορτή, τονίζοντας ότι το «ΟΧΙ» ήταν η έκφραση του «ηθικού 
παράγοντα» και των διαχρονικών ιδανικών της Πατρίδας και της Πίστης που 
εμπεριέχονται στο ελληνικό «DNA». Υπογράμμισε τη νίκη ως αποτέλεσμα της 
καθολικής αντίστασης του λαού υπό την προστασία της Παναγίας ως Υπέρμαχου 
Στρατηγού και κατέληξε στην ανάγκη αφύπνισης αυτών των ιδανικών για την 
ενωμένη αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων.

Πλήθος πιστών προσήλθε στον ιερό ναό της Παναγίας Ελευθερώτριας, με τις 
ψυχές τους να αναζητούν την παρηγορία και την ευλογία της Θεοτόκου την 
παραμονή της Αγίας Σκέπης. Με βαθιά κατάνυξη και ευλάβεια οι πιστοί 
προσκύνησαν την ιερή Εικόνα, αντλώντας δύναμη και ελπίδα από τη χάρη της 
Προστάτιδας Μητέρας σε μια ξεχωριστή ημέρα εθνικής μνήμης και ευγνωμοσύνης.

Ο π. Νικόλαος Χαρτουλιάρης, εφημέριος του Ιερού Προσκυνήματος, ευχαρίστησε 
θερμά τον Σεβασμιώτατο, που λάμπρυνε με την παρουσία του την ακολουθία, τους 
ιερείς, αλλά και όλους όσους προσήλθαν με ευλάβεια για να λάβουν τη χάρη και 
την ευλογία της Παναγίας Ελευθερώτριας. Ευχήθηκε δε η Αγία Σκέπη της 
Υπεραγίας Θεοτόκου να προστατεύει και να σκέπει τις οικογένειές μας και 
ολόκληρο το Έθνος μας, χαρίζοντας δύναμη και ελπίδα.





Την κυριώνυμο ημέρα, Τρίτη 28 Οκτωβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης 
μας, Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε και ιερούργησε, πλαισιούμενος από τον Ιεροκήρυκα της 
Μητροπόλεως Πανοσ. Αρχιμ. π. Νικάνωρα Καραγιάννη, τον εφημέριο του ναού π. 
Νικόλαο Χαρτουλιάρη, ιερείς και διακόνους της Μητροπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος στην προσφώνησή του, παρότρυνε τους πιστούς την σημερινή 
ημέρα να προσευχηθούν, να ενισχυθούν, να πάρουν δύναμη από τα ηθικά 
διδάγματα του παρελθόντος, για να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα 
του παρόντος.

Ο π. Νικάνωρ Καραγιάννης στον λόγο του για την εορτή της Αγίας Σκέπης, 
συνέδεσε το βυζαντινό θαύμα της Παναγίας με την πρόσφατη ιστορία του Έθνους 
μας, τονίζοντας ότι η Αγία Σκέπη αποτελεί την απάντηση στην ανάγκη για 
προστασία και ελπίδα στους κινδύνους και τις απειλές της ζωής. Αναφέρθηκε στην 
απίστευτη γενναιότητα του λαού μας το 1940, η οποία ενισχύθηκε από την 
παρέμβαση της Παναγίας και τα θαύματα στο Αλβανικό μέτωπο. Καταλήγοντας, 
απηύθυνε έκκληση για αναθεώρηση των σύγχρονων συμπεριφορών που λησμονούν 
τον Θεό, ευχόμενος η Χάρη της Παναγίας Ελευθερώτριας να μη μας εγκαταλείψει, 
καθώς «το έχουμε ανάγκη και σήμερα».

Μετά το πέρας της θείας λειτουργίας, τελέστηκε πανηγυρική Δοξολογία για την 
εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, ενώ ακολούθησε και η Αρτοκλασία.



Πλήθος πιστών προσήλθε ευλαβικά, παρακολουθώντας τις ιερές ακολουθίες με 
ευλάβεια και κατάνυξη.

Η Παναγία Ελευθερώτρια, το ιερό κάτοπτρο της χάριτος, στέκει ως η 
ακαταμάχητη Σκέπη και ο ασφαλής λιμένας κάθε πιστού. Με το βλέμμα της γεμάτο 
μητρική αγάπη και δέηση, υπενθυμίζει στον λαό του Θεού ότι η σωτηρία και η 
αληθινή ελευθερία βρίσκονται πάντοτε υπό την δική Της μεσιτεία. Είναι το 
«χαῖρε» της σωτηρίας μας, η πηγή της ελπίδας και η αιώνια παρηγορία σε κάθε 
δοκιμασία.

  






